



RAPORT

al reprezentantului Comisiei Consultative ARACIS privind vizita de evaluare instituțională în vederea evaluării externe a calității educaționale la Universitatea Maritimă din Constanța din perioada 03-06 iunie 2015

I. Activități preliminare vizitei

1. Solicitarea de evaluare instituțională externă a fost depusă de Universitatea Maritimă din Constanța prin adresa nr. 4168 din data de 11.07.2014. Contractul de prestări de servicii încheiat de ARACIS și Universitatea Maritimă din Constanța a fost înregistrat pe data de 29.12.2014.
2. Directorul de misiune și secretarul tehnic au fost desemnați în ședința Consiliului ARACIS în data de 18.12.2014 la propunerea Departamentului de Asigurare a Calității al ARACIS. Director de misiune a fost desemnat prof. univ. dr. Puiu Lucian Georgescu (Universitatea „Dunărea de Jos“ din Galați) iar secretar tehnic Carmen Mirian (ARACIS).
3. Directorul de misiune a vizitat Universitatea Maritimă din Constanța în data de 10.02.2015 când au fost stabilite obiectivele vizitei de evaluare externă instituțională. Protocolul încheiat între Universitatea Maritimă din Constanța și ARACIS a fost înregistrat cu nr. 887 din 11.02.2015.
4. La propunerea Departamentului de Asigurare a Calității al ARACIS, Consiliul ARACIS a aprobat componența echipei de vizită. Coordonatorul echipei de experți evaluatori este prof. univ. dr. Nicolae Seghedin de la Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi“ din Iași.
5. Raportul de autoevaluare instituțională a fost depus la ARACIS în data de 05.05.2015 și a fost completat în data de 13.05.2015. Raportul are structura cerută în „Ghidul activităților de evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior”. Anexele cerute în fișa vizitei de evaluare, semnate de conducerea facultății (plan de învățământ, studenți, spații de învățământ, stat de funcții), se găsesc în varianta electronică pe site-ul Universității Maritime din Constanța.
6. Coordonatorul echipei de experți evaluatori a întâlnit persoana de contact a Universității Maritime din Constanța, prof. univ. dr. Gabriel Raicu, în data de 27.05.2015 pentru finalizarea programului evaluării.
7. Vizita de evaluare a fost stabilită în perioada 03 – 05 iunie 2015.
8. Structura echipei de experți este următoarea: prof.univ.dr. Nicolae Seghedin de la Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi“ din Iași – coordonator al echipei de experți evaluatori, prof.dr. Alain Buzelai de la Universite de Lorraine din Franța – expert străin, prof.dr. Marius Gabriel Petrescu de la Universitatea de Petrol și Gaze din Ploiești – expert evaluator comisie instituțională, Carmen Mirian – secretar tehnic al misiunii, prof.dr. Leonard Domnișoru de la Universitatea „Dunărea de Jos“ din Galați – expert program de studii Navigație și transport maritim și fluvial,

prof.univ.dr ing. Marian Pearsica de la Academia Forțelor Aeriene "Henri Coandă" din Brașov – expert program de studii Electrotehnică, student Ionuț Dumitrașcu de la Universitatea „Dunărea de Jos“ din Galați, reprezentant ANOSR – student evaluator, student Nicolae Tunsoiu de la Universitatea „Politehnica“ din București, reprezentant UNSR – student evaluator;

9. În cadrul evaluării instituționale s-a stabilit să fie evaluate două programe de studii: Electrotehnică; Navigație și transport maritim și fluvial;
10. Secretarul tehnic al misiunii, doamna Carmen Mirian, a informat pe toți membrii echipei despre programul vizitei și despre accesarea pe internet a documentelor necesare evaluării, postate pe site-ul Universității Maritime din Constanța.

II. Vizita de evaluare instituțională

1. Vizita de evaluare a început, conform programului stabilit, la orele 9.00 în data de 03 iunie 2015, prin întâlnirea echipei de evaluatori cu echipa de conducere a Universității Maritime din Constanța în Sala Senat. Rectorul Universității Maritime din Constanța, prof.dr. Violeta Ciucur, după urările de bun venit, a prezentat pe scurt universitatea. De asemenea, Rectorul Universității Maritime din Constanța a făcut referiri la pregătirea evaluării instituționale și a dat asigurări privind disponibilitatea personalului pentru furnizarea informațiilor solicitate de echipa de evaluatori. Din partea Universității Maritime din Constanța au participat prorectorii, decanii, și reprezentanții studenților. Directorul misiunii de evaluare, prof.univ.dr. Lucian Georgescu, a expus obiectivele vizitei de evaluare, precum și programul vizitei. A urmat prezentarea fiecărui membru al echipei de evaluare. Coordonatorul echipei de evaluare, prof.dr. Nicolae Seghedin a prezentat detalii organizatorice privind desfășurarea misiunii de evaluare, atât la nivel instituțional cât și pe programe de studii. În finalul întâlnirii, prof.univ.dr Cornel Panait, prorector al universității, a prezentat detalii privind specificul activității din Universitatea Maritimă din Constanța, ca universitate de "nișă".
2. În intervalul orar 10:00-12:00, din 03 iunie 2015, echipa de experți evaluatori ARACIS, împreună cu reprezentanții universității, a efectuat o vizită în spațiile universității situate în strada Mircea cel Bătrân și în spațiile de pe malul lacului Siutghiol: laboratoare cu dotare specifică, simulatoare, săli de curs, laboratoare de informatică, studio TV etc.
3. Vizita de evaluare instituțională la Universitatea Maritimă din Constanța s-a derulat conform programului stabilit, atât pentru programele de studii evaluate, cât și la nivel instituțional.
4. Întâlnirea cu angajatorii absolvenților a avut loc în data de 03 iunie 2015, între orele 17:00 – 18.00 în Sala Senat. La întâlnire s-au prezentat 5 angajatori, reprezentanți ai Autorității Navale Române și ai unor armatori străini, care au apreciat colaborarea foarte bună cu universitatea și calitatea absolvenților. Angajatorii au apreciat că s-au produs multe schimbări pozitive în pregătirea studenților, iar absolvenții sunt foarte bine cotați pe plan internațional.
5. Întâlnirea cu absolvenții a avut loc miercuri, 03 iunie 2015, între orele 18.00 – 19:00, în Sala Senat. La întâlnire au participat 10 absolvenți. Absolvenții au apreciat condițiile excelente de studii din Universitatea Maritimă din Constanța, precum și calitatea pregătirii de specialitate care le-a asigurat succesul carieră. Unii absolvenți au subliniat importanța pregătirii practice și disponibilitatea universității pentru derularea practicii pe nave începând din anul 2 de studii. Un absolvent a evidențiat lipsa unui program de doctorat pentru management maritim.

6. Întâlnirea cu studenții a avut loc miercuri, 03 iunie 2015, între orele 19:00 – 20:00 în Sala Senat. La întâlnire au participat peste 30 de studenți de la studiile universitare de licență și master. Studenții au fost invitați la discuții de către coordonatorul echipei de experți atât pe teme legate de procesul de învățământ cât și pe teme sociale. Studenții au apreciat, în mod deosebit, calitatea studiilor și condițiile oferite de universitate pentru pregătirea de specialitate.
7. Evaluarea programelor de studii s-a realizat conform planificării din programul vizitei, în perioada 03 – 05 iunie 2015. Au fost completate “fișele pentru evaluarea externă instituțională” pentru cele două programe de studii evaluate conform Metodologiei de evaluare externă a ARACIS, precum și Rapoarte sintetice asupra evaluării externe a calității acestor programe. La finalul raportului s-a propus un calificativ și s-a specificat numărul de studenți pentru fiecare program de studii.
8. Evaluarea la nivel instituțional a fost realizată de dl prof.univ.dr. Nicolae Seghedin, coordonatorul echipei de experți evaluatori și de d-l prof.univ.dr. Marius Gabriel Petrescu, expert comisie instituțională, care au întocmit “Fișa Vizitei” în conformitate cu cerințele ARACIS. Din comisia de evaluare instituțională au mai făcut parte un expert străin, prof.dr. Alain Buzelai de la Universite de Lorraine din Franța, precum și doi studenți, Ionuț Dumitrașcu de la Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, reprezentant ANOSR, Nicolae Tunsoiu de la Universitatea „Politehnica” din București, reprezentant UNSR.
9. Coordonatorul echipei de experți evaluatori și expertul comisiei instituționale au întocmit proiectul raportului de evaluare instituțională, urmând ca acesta să fie definitivat și depus la ARACIS. Pentru întocmirea raportului preliminar de evaluare domnul prof.dr. Marius Petrescu a prezentat concluziile comisiei de evaluare la nivel instituțional, iar experții pe programele de studii au expus concluziile pentru programele de studii evaluate.
10. Evaluatorii studenți, Ionuț Dumitrașcu de la Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, reprezentant ANOSR, Nicolae Tunsoiu de la Universitatea „Politehnica” din București, reprezentant UNSR, au întocmit un raport separat.
11. De asemenea, expertul străin, prof.dr. Alain Buzelai de la Universite de Lorraine din Franța, a întocmit un raport separat.
12. În ultima zi a vizitei de evaluare, 05 iunie 2015, a avut loc definitivarea documentelor de evaluare la nivel instituțional și pe programe. Au fost prezentate unele observații și recomandări care urmează a fi menționate în Raportul de evaluare și s-au purtat discuții cu reprezentanții universității pentru clarificarea tuturor aspectelor.
13. Tot pe data de 05 iunie 2015, între orele 10:00 – 12:00, a avut loc întâlnirea echipei de evaluare cu conducerea universității, unde au fost prezentate concluziile și observațiile din raportul de evaluare, precum și informațiile privind etapele ce vor urma pentru finalizarea acțiunii de evaluare externă instituțională a Universității Maritime din Constanța.
14. În încheiere apreciem întreaga activitate desfășurată de comisia de experți evaluatori, coordonată cu mult profesionalism de către dl. prof.univ.dr. Nicolae Seghedin, precum și disponibilitatea universității gazdă referitoare la informațiile cerute de experții evaluatori.

05 iunie 2015

Prof.univ.dr Dinu Airinei
Reprezentant al Comisiei Consultative
ARACIS

